

Минувших лет живая память

Комсомольская путевка на целину стала судьбоносной для Михаила Ивановича Аношина

В истории каждой страны есть события, которые имеют знаменательный характер.

Так, в 1954 году в Мендыкаринском районе начался новый этап развития, когда в нашей местности стали активно использовать целинные и залежные земли. Целина дала нашему родному краю мощный импульс развития. Было освоено свыше 400 тысяч гектаров земли. Мендыкаринская земля стала известна как край большого хлеба.

За маленький срок было создано восемнадцать новых посёлков. Удивительно то, что названия совхозов и колхозов иллюстрировали географию городов и республик, из которых прибыли первоцелинники. Например, зерносовхозы «Харьковский», «Краснопресненский», им.Ломоносова и другие. Создание новых поселков стимулировало улучшение системы образования. В 1958 году были открыты две семилетние школы – Джангильдинская и Ломоносовская, и две начальные Караемлинская и



Михаил Иванович с супругой Инной Егоровной



– Каракамьшинская и в Сталинском совхозе. В 1977 году район насчитывал 55 школ, 35 садов, также были открыты дома пионеров. За достигнутые успехи отдел образования был награжден переходящим Красным Знаменем СССР, по тогдашним меркам очень большая награда.

За годы освоения целины наш родной край взрастил восемь Героев Социалистического труда. Имена Г.Каюмова, И.Крупского, А.Татаренко, А.Дубенцова, В.Троякова, А.Захарова мендыкаринцы чтят по сей день. Не стоит забывать про ярких и талантливых руководителей, принесших Мендыкаринскому району славу: С.П.Комар, С.А.Акишев, Г.Д.Гусак, П.И.Добровольский и многие другие.

В числе первоцелинников по комсомольской путевке в 1954 году приехал в Мендыкаринский район участник Великой Отечественной войны Михаил Иванович Аношин.

Детство Михаил Иванович провел в Куйбышевской области (ныне Самарская область), в посёлке Колывань. К сожалению, все радостные моменты отрочества он встретил в детском доме, поскольку рано потерял родителей. Воспитанником детского дома Михаил был вплоть до совершеннолетия.

Наступили страшные события для всего постсоветского пространства. Началась война... Именно в тот момент Михаил Иванович получил повестку на службу в армию, но прямо-

ком отправился на фронт. Воевал молодой парень на Дальнем Востоке. За честь и отвагу Михаил Иванович неоднократно был награжден боевыми медалями.

По окончании войны Михаил Иванович вместе со своими товарищами по комсомольской путёвке приехал в Мендыкаринский район для освоения целинных земель. В Боровском участии Великой Отечественной войны встретил то, что он искал так долго и чего ему не хватало

всю жизнь – тепло родного очага. Здесь же нашел свою судьбу. С Инной Егоровной в горе и радости прожили вместе, проходя через все трудности и тяготы жизни. По словам Инны Егоровны, встреча с Михаилом была пророческой. Они с полуслова понимали друг друга, а друзья и родные называли их «Инь-Янь» - такие разные, но созданные друг для друга.

Свой путь первоцелинника Михаил Иванович начал с должности механизатора.

Его всегда тянуло к машинам, поэтому до самой пенсии он проработал водителем. Помимо этого, Михаил передавал свой опыт студентам, преподавая в школе механизаторов.

К работе Михаил Иванович относился ответственно. Его трудовая биография отмечена выпелами, наградами ударника коммунистического труда, медалями и благодарственными письмами от секретарей райкомов и обкомов. Коллеги подчеркивали

трудолюбие работника, часто Михаил Иванович оставался до ночи на работе, чтобы в срок выполнить поручение руководства.

У Михаила Ивановича была безграничная любовь к своему делу. После работы, когда приходилось по 18 часов ездить в тесном «Зиле», он приходил домой уставшим, но всегда находил время для игры с детьми.

Свою любовь к работе Михаил Иванович передал своим детям и внукам,

которые тоже пошли по его стопам и работают механизаторами и водителями.

Целина – новый жизненный этап не только для Михаила Ивановича, но и для всей страны. Ветераны-первоцелинники внесли огромный вклад в наше будущее, поэтому мы должны помнить боевой и трудовой подвиг наших соотечественников.

Томирис АБАЙ,
ученица 11 класса БШГ
им. А Чутаева



Первоцелинник в кругу самых близких и родных ему людей